

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhöz küldve:

Egy évre . . . 10 kor. — fill.
 Hat hónap . . . 5 kor. — fill.
 Három hónap . . . 2 kor. 50 fill.
 Hirdetési pénzek postautalvánnyal küldhetők.
 Egyes számok 20 fillérért kaphatók
 a kiadóhivatalban.

BARSA.

HIRDETÉSEK

Négyhasábos petit-sor egyszeri közlésért 14 fill.
 kétszeriért 12 fill., többször 10 fill. fizetendő.
 Bélyegdíj minden egyes beiktatásér 10 fillér.

Hivatalos hirdetések

100 szög 2 kor. 60 fill., azontul minden szó 2
 fillérével számítottatik.

A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond-sor díja 30 fillér.
 Velünk összekötésben levő hirdető-írók, elő-
 fizetőink, vagy a gyakori hirdetőik tetemes díj-
 kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TARSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.
 Kéziratok vissza nem adtnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer

→ vasárnap reggel. ←

A hirdetéseket, előfizetéseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba
 (Takaré- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.
 A LAP KIADÓJA: NYITRAI és TÁRSA.

Progresszív adó.

A kormány munkaprogramja között helyet foglalt a progresszív adóztatás bevezetése. Legutóbb számos esetben, a midőn a kormány tagjai a nyilvánosság előtt programjukat kifejtették, utaltak arra, hogy a progresszív adóztatás előkészítő nagy munkáját a kormány tehetségéhez képest rövid idő alatt elfogja végezni s törvényjavaslat formájában mihamarabb a képviselőház elé terjeszteni.

Kétségtelen, hogy a mostani adóztatási rendszer szinte nyomasztólhat a kis emberekre s főleg a kis iparra. Nem állítunk nagyot, ha állítjuk, hogy kis iparunk épen az aránytalan adóztatás miatt nem bír fejlődni. Ha nézzük az egyesek megadóztatását, látjuk, hogy egy pusztán két keze munkájából élő csizmadia nem fizet kevesebb adót, mint egy 20-30 holdas gazda. Nem azt akarjuk ezzel mondani mintha a kis gazda kevés adót fizetne, csak hogy a szétosztás aránytalan s főleg a nagybirtokosok s tőkepecényszek adójához viszonyítva. A mai adóztatási rendszer határozottan súlyos és itt az ideje, hogy annak megváltoztatását követeljük.

A kormány, mint látjuk ura adott szavának, mert bár a törvényhozás munkája szünetelt, az előkészítő, az alkotó munka szakadatlanul és lankadatlanul tartott tovább. Wekerle nem is volt szabadságon. Neki jutott a munka országrésze, az ő tárcája az, melynek keretében a legnagyobb és legszükségesebb alkotások várják a megvalósítást. A jövőévi költségvetés, mely a mint hírlk, mégis befejezéshez közeleg. A kiegyezési tárgyalások anyagának teljes előkészítése, mely amint tudjuk, szoros kapcsolatban van az önálló vámszerződés és a készfizetések felvételének kérdésével. És most folynak a miniszterelnök kezdeményezésére és jelenlétében azok az ankétok és tanácskozások, melyeknek célja a nehéz helyzetben

levő kisipar föllendítése s az új keresetforrások megújítása, ami ezzel szervesen összefügg, az adóterhek aránylagosabb és igazságosabb elosztása. Vagyis az oly égető és oly régen sürgetett adóreform.

Nagy horderejű egytől-egyig. De talán ez a legutóbbi az, ahol a legtöbb a simítani és javítani való. Ez a kérdés az, mely évtizedek óta szívósan napirenden már valóságos speciális magyar fájdalommá nőtte ki magát.

Ezt a magyar fájdalom nem mondhatjuk alaptalannak, bár azt se lehet mondani, hogy ami adórendszerünk rosszabb, vagy maradibb volna az európai adórendszerek nagy többségénél. Sok a lelkiismeretes és jó alkotás benne, de mégis nagyon sok nehéz, szinte megoldhatatlan kérdése van, mely komplikálja és lényegesen megnehezíti egy igazi, minden érdeket egyenlően kielégítő adóreform készítését.

Hogy csak egyet, a legáltalánosabbat említsünk: mily fontos, mily nehéz és érzékenységnél fogva mennyi gondot okozó kérdés a fokozatos adókulcs, a progresszív keresztülvitele egész adórendszerünkben. Tudjuk, hogy a mi adórendszerünk a reáladók rendszere, melyben az adóalap a hozadék. És ép a hozadéki adók azok, amelyeknél a progressziót a pénzügyi tudomány a legnehezebben, vagy épen nem tartja keresztülvihetőnek. Poroszországban pl. a legutóbbi adóreform alkalmával épen miatt hozták be az általános jövedelmi adót fokozatos adóskálával. Ezt Poroszország, mint tulnyomó részben iparos állam, megtehette. Nálunk, agrár államban, szinte elháríthatatlan nehézségbe ütköznék ez s még mindig kétséges maradna: vajjon ezzel kevesednének-e a kiáltó aránytalanságok s javulnának-e a megterhelt állapotok? Mert a jövedelmi adó nem a hozadék, hanem a bevalás alapján vettetés ki, tág tere nyílnék a jövedelem eltitkolásának. S mivel a kis jövedelmet majdnem lehe-

tetlen eltitkolni, a nagyokat pedig igen könnyű, természetes dolog, hogy az adóteher aránytalan százaléka súlyosodnék a kis jövedelemre s ott volnánk, talán még ott sem, honnan indultunk,

Ez csak egy futólagos példa, csepp a tengerből. Számítalan szó fut itt össze az adóreform dolgában és milliók érdekei. Nem is csoda, ha nehéz az egyetértés, az igazságtevés. És ha ez mégis van, a fokozatos adózás elve keresztül megy egész adórendszerünkön, ez még mindig csak keret, amelyben meghúzódna, beleilleszkedne az adónemek. És itt ezekben megint mennyi az újból eldöntendő kérdés. A mostani kontingenstől földadó és különösen a II. osztályu tarthatatlan kereseti adó, az aránytalan ház- és béradó és még a többiek is mind-mind tatarozásra, vagy egészben való újjáépítésre várnak.

De meg lehetünk nyugodva a kérdés most avatott kezekbe jutott. A magyar gazdasági helyzet oly ismerőjének kezében, ki nem rég épen egy nagy és súlyos adógondján könnyített a magyar népnek. Mikor kormányra lépett, első gondoljai közt volt, az évek óta húzódo törvénykivülség miatt csaknem háromszorosra felszaporodott hátralékos adóknak minél könnyebbé és elviseltebbé tétele. Ez irányban kiadott rendeletét mindnyájan ismerjük. S hogy okos, méltányos, volt mutatja az, hogy panasza többé nem hangzik.

S most, hogy a régen vajudó adóreform az ő keze és munkája körébe jutott, jó okunk lehet a legjobbat remélni.

Port-Saidi skiccek. *)

„Persia” hajófedélzet 906. aug. 2.

Hajnali álom, — akácok udvarház, — rózsás leányarc, — ugy-e szép. Pedig a „Persia” hajó kabinjában és a földközi tengeren — vagyok.

*) A szerző Lábay János bars megyei származású festőművész, aki a lévai állami tanítóképzőben szerzett oklevelet, s már akkor felüti sajátos művészi tehetségével, — most Előudáiba utazott s ott szerzett impressziókat.

Ezek a kevés sorok önek 1 tudatot képeznek, hogy az ön képe a lelkembe van képvésve kipucolhatatlan bűtökkel. Azt akarták, hogy egy tűzoltó legyen el de én nem akarom ötlet. Őa az én lelkembe van növe és sokat gondolok rá alá szögája

Alma
 mamzall Budapesten.

3. Izidor Almához.

Drága Barátnőm! Az ön becses levele a boldog elragadtatás sugara az öröm kutyájából, honnan a reményt meritem, bájos lényét folyton előttem látom képletekben. Hálát adok az Istennek, hogy születtem és ott lehettem akkor a városligetben, s maradandó nyomokat szereztem ott. Oh Alma legyen egészen az enyém — ne gondoljon a tűzoltóra, gondoljon inkább rám, ki önt örökké fogja szeretni.

Izidor.

4. Alma Izidorhoz.

Kedves Izé. . . . Izidorom! Ép most csuktam le a bótót és sietek egy fontos közlést csinálni. Sokat nem irhatok mer 10 óra van és a szobaasszony nem adott gyertyát a szobába. Röviden: én egészen szakítottam a tűzoltóval és egészen a magám leszek, jöjjen holnap este egy kicsikét hozam mer nem lesz itthon senki és sokat beszélhetünk szabadon bátran egész éjjel nem gyűnnek haza. Agyó addig. 1000 üdvözlötet küld hü barátnőja.

Alma

5. Izidor Almához.

A tegnapielőtti halhatatlan este boldogságától hallgatva némán, nem bírom ki, hogy egy napot irás nélkül hagyjak. Oh Alma a tegnapielőtti este a legszebb napja volt az életemnek. Holnap van vasárnap. Várlak téged bájos földi nympa a Wampaticsnél. Ha addig élek, mint te, ha te meghalnál, úgy én se szeretnék élni. Isten éltesen még vagy száz évig.

Hü Izidorod

6. Izidor újra ir Almának.

Kedves Alma! Belső mechanizmusom hajtókeréke írásra ösztönöz és ködös gondolatokat kergetek el vele. Kérdezek téged, hogy miképen aludtál? Azt láttam, hogy leírhatatlanul jól mulattál. Oh ha tudnád, hogy tegn. óta hány számtalan ál. éjjelket töltöttem. Nyomára jöttem, hogy az a veszélyes tűzoltó különböző alkalomkor titkos leveleket ír nekem. Talán békét kötötél vele — vagy talán lelked tűzét oltogatód vele? Irj rögtön egy választ, melyet aggódo szívvel vár stb. stb.

7. Alma Izidorhoz.

Drága Izidor! Több napokkal ezelőt egy levelet vetem tőled mely olyan furcsa vót nekem nagyon hideg vót. Szívemből kizárok minden kétséget gyorsan intézem hozzá ezeket a sorokat hogyan érteted a tűzoltóval való levelezést adig is maradjok szerető

Almád.

TÁRCZA

Tenger mellől . . .

I.

A tenger fodros tükkrét,
 Csak nézem, egyre nézem . . .
 Az álmodó babérfák
 S a cyprusok öleiben.

Az álmodó babérfák
 S a százéves platánok,
 A csobogó habokkal
 Szőnek nagy édes álmat.

A csobogó habokkal,
 A lekem egybe olvad . . .
 Nem törődöm a mával
 S hogy mit hoz rá a holnap.

Nem törődöm a mával,
 S vágyak nélkül; szegényen,
 A tenger fodros tükkrét,
 Csak nézem, egyre nézem . . .

II.

Mikor leszáll az alkony,
 Mikor a nappal ébred,
 Ott künn, a tenger parton,
 A tengerrel beszélek.

A véghe-etlen tenger,
 Szűnetnélkül csak zsong-bong,
 És telve sejtellemmel
 A szívről sok mesét mond.

Hogy minden este-reggel
 Csibeg-csibog a kékség,
 S elhallgatom a tenger
 Ezernyi bus meséjét.

— Lehet, hogy döresség is,
 — Lehet, más meg sem érti,

Szeretném tudni mégis,
 Hogy van-e szíve néki?

Karafiáth Jenő.

Alma és Izidor vagy a boldog és boldogtalan szerelem,

Regény levelekben.

Írta: Mártonffy Imre.

1. Izidor Almához.

Nagyrabecsült kisasszony! Mióta megláttam, Isten a tanum, hogy azóta nem tudok aludni. Ön angyal, valóságos angyal! Oh mily örömmel szóltam volna az elmúlt vasárnapon, mikor a városligetben voltunk, hol szerencsém volt az ön bájos oldala mellett ülni, mikor egy ur, ki mellettünk foglalt helyet a villamoson, s érdekes témáról beszélgetett, mikor haza menéskor kart karba öltve csevegtünk. Oh kisasszony bocsásson meg egy mélyen érző, mámorittas ifjunak, ki merészeli szíve tengerének hullámain erre a papirosra vetni. Ön nemének a legszebbje, mikor múlt vasárnap haza ment, majd meghaltam önért, s vágyva várom boldogító válaszát, mely után maradtam kész szolgálója

Csillaghegyi Izidor

Érckövi és Társa üzletében.

2. Alma Izidorhoz.

Tisztelt Uram! Szerény szűzies tartózkodással fogok tolat kezembe ez alkalommal és felelek az elmúlt Hétfői levőre.

ben, mely célból nem átván arcukat-közüket sem kifényesíteni szépen kékszinű barnára, sárgára stb. E tekintetben csak a nők — de inkább az éltebbek tesznek kivételt az általános szabály alól, nem óhajtván hódítani, fekete függönnyel takarják be orrukat-szájukat, amint azt előírja az alkórán.

Ezt a szokást azonban az arab nők fiatalabb részénél kiküszöbölte a civilizáció. Ők az európaiakkal egyenlőképp öltözködnek — csak valamivel cifrábban, — s egyenlőképp henyének. — Annál többet dolgozik az arab férfi, — nem értve bele az arabus előkelőket — akik csak kocsiakznak és finom vergoniát szívnak.

A kis arabot már 4 éves korában munkába fogják. — Az ő fahajka a cipő pucolás, s jaj annak a kabátosnak, akit eléje hoz a sors. Akarva — nem akarva meg kell tisztítani a cipőt, — ha tiszta — ha nem, — természetesen megfelelő baksis fejében. — Méginkább szilárd egyénné kell annak lennie, aki cukorkát, — gyümölcsöt és levelezőlapot áruló arab házalók eladási mániájának ellent akar állani. Van közöttük, úgy mint a lenklő arab fajon kívül sudáni néger, fellak, kopt, perzsa, görög, örmény, hindu — s még Isten tudja miféle.

Bár Port-Said az angoloké — mégis sajátos — hogy olaszul beszélnek — más nyelven annyit tud, amennyit foglalkozása meg kíván. — Azért egy cigarettát kolduló arabus zaklatásai elől hiába akartam azzal menekülni hogy „germán“ vagyok — segített a bajon s németül ismételte kérését. Csak azután folytattam utamat, beleszédülve a zsvájba s talán inkább a beuszult negyed orrfacsaró illatába.

Visszamenve a hajóra — kairói utitársaim elváltak. — Ezzel magamra maradvam — a sanghaji japán asszonykával üztem el unalmas óráimat.

„Persia 903. aug. 3.

Örülök — hogy már egyszer kiszabadultam az impertinens moskító csipéseitől. — Ugy összemartak tegnap Port-Saidnál, hogy ugyancsak vakaródzhatom ad infinitum. Pedig már áthaladtuk a suez kanálist is. — Félnapot vett igénybe a suez-csatornán való

8. Izidor Almához.

Drága Barátom! Őn minak tekint engem? Oh mennyire csalódtam. Oh Alma! Savanyu az Alma, gondoljon erre, stb. stb.

9. Alma Izidorhoz.

Uram! Nagyon megvoltam lepve a levélből, melyet utólag nekem küldött. Ez a jutalom a hűségéért? Igy tartja meg az esküt? Ó fuj uram. Vagy vonja vissza a sértéseket vagy pedig elvált emberek vagyunk. Maradtam stb.

10. Izidor Almához.

Mademoiselle! Az ön ultimátumát megkaptam. Ön békefeltételeket rak elém! Igazságos Isten, ez nem géft. Ne irritáljon el engem. Én vadmagyar vagyok, igaz, hogy apám keleti származású volt, de azért sohase hajtom meg a fejemet. A kocka el van vetve. Éljen boldogul kisasszony, holnap már nem vagyok többé! Eltökéltem magamat. Kivándorolok Amerikába! Ennek ön az oka! Isten engem úgy segítsen, hogy én önt nagyon forrón szerettem! Az ön magaviselete határozta el, hogy kivándoroljak és itt hagyjam imádott magyar hazámat — jóllehet keleti vér buzog ereimben. Éljen boldogul Sopron, New-Jork — csatakiáltásom: Alma. Örökké gondoljon rám, amint eddig nem gondolt az ön régi hívére

Izidorra.

11. Alma Izidorhoz.

Felejthetetlen Izidor! Megbocsátok önnek! Menjen boldogul az Amerikába én is itthagynom a földet, elmegyek betegápolónak a vörös körösztbe és egész életemet csendes sárkóztottságba fogom tölteni. Ne vigye el a haragot tőlem magával utolsó gondolatom Izidor less és tarcsa meg emlékébe a boldogtalan

Almát.

12. Alma egy barátjához.

Kedves barátom! Egy boldogtalan elhagyott ir hozád és tanácsot kér tetőled. Egy szerencsétlen Kata strófa törte össze az életemet. Ha látod a túlzótomat küd el hozzám fontos mondani valóm van neki. Most udvarol nekem egy gazdag disznókereskedő — de csak titokban, persze soha se megyek hozzá — férjhez. Isten veled, csókol a hoppon maradt

Alma.

Budán Retek-utca 1. földsz. a kapu alatt balra.

Áthajózás a rettenetes lassúság miatt, és ha szemközt jött egy másik, — akkor mi állottunk meg — hogy utat engedjen. Talán mert ez a regula, — hogy az angoloké vagy a franciáké az első — talán másért, elég az hozzá — hogy szörnyen bosszantottam a sok álldogálás miatt. — Maga a csatorna nem széles, éppen hogy átkelhet rajta egy hajó. — Az eleje Port-Saidnál két oldalt szép befásított parttal bír, — de már pár mérföldnyire odább kopár sivatag határolja, csak imitt-amott látszik a távolban egy-egy zöld foltoázis a végtelen sivatag tengerben. A kedves impressiók melyeket Port-Saidnál szereztem, — most így egy darab ürességnek hagytak helyét. — Reggel 6 óra felé értünk Suezbe — hol a nap már ugy süttött, hogy majd elolvadtunk. — A hajó az öbölben vetett horgonyt, — mi közben 2—3 utas felszállott. — Ugyancsak bárkások jönnek, a podgyászt Suez számára berakni. — Itt azután ismétlődnek a Port-Saidi állások. Beuszult arabok, négerok hada jött fel a hajóra, — csomagokat — ládákat emelni ki a hajó gyomrából, — ami nem történik halotti csendben — az is bizonyos. — Felnapig, amíg ez tartott, úgy izzadtak ezek az emberek — hogy felóránként mindig ki kellett facsarniok a ruhának semmi esetre nem nevezhető holmikat, amik rajtuk lógtak, láttatni engedvén hatalmas izomzatú karokat és temporokat, — le is rajzoltam egy-kettőt közülök, — amint emberi erőt meghaladó munkájukkal erőlködtek egy-egy csomag összehállitáival. Délután 5 óra körül felszedte horgonyát a hajó s mehettünk tovább a vörös tengeren. Nem tudom honnan nyerte elnevezését — de elég az hozzá, hogy vize este felé olyan fekete — mint a jöl kikévert tus. — Messze távolban merednek két oldalt a kopár partok. — Valamikor még talán szép zöldök lehettek, — amikor a zsidóknak volt kedvük erre barangolniok. — Most meg csak madár se hirdeti itt az életet, — de még moskító sem, hála az egek Urának. — Csupán csak a szabályosan csattogó hullámok vesznek ugy látszik tudomást, — hogy erre emberek mennek, — eltévelyedett emberek. — Széles répekkel mosolyog te a hold, — mintha azt akarná mondani: „amit óhajtottál, megtörtént, meg vagy elégedve?“

Levél a fővárosból.

Budapest, 1906. szeptember hó 25.

Tele van az egész város angolokkal. Nem olyan értelemben, mintha az utcán, vagy nyilvános helyeken valami nagyon nyugtognének az angolok, — hanem akként, hogy az újságok másról se írnak, az emberek másról se beszélnek, mint arról az ötven anglusról, akik, mint a londoni „Eigly-club“ tagjai, gróf Apponyi Albert meghívására Budapest és Magyarország megtekintésére jöttek.

Az kétségtelen, hogy Magyarországnak nagy szüksége van hatalmas szomszédainak jóindulatára és az európai népek rokonszenvére között az angolokéat becsülhetjük a legjobbra; de talán kissé túlzásba megy az az ünneplés fogadtatás, amelylyel az angolokat elláttuk. Közköztönség elvieszik a Vaskapuhoz, Herkulesfürdőre, Tatra omnica, a Csorba-tóhoz és még nem tudom hová; — bankettet rendez számukra a kormány, a földmivelségi minister, a főváros a függetlenség párt; — diszéladást tartanak számukra a Vigszínházban és a királyi Operaházban; kirendelik melléjük a város és a ministeriumok összes angolul tudó hivatalnokait, akiknek 10—12 napig nincs más dolguk, mint államköltségen utazni és bankettezni. Az újságokban nagy vita folyt arról, hogy milyen darabokat adjanak a színházakban az angolok tiszteletére. Sok újság heves támadást intézett az Operaház ellen azért, mert a Lohengrint tüzte ki előadásra és nem egy magyar operát. A Vigszínházban az Ocsakay brigadérosat adták és éppen ezért helyes volt, hogy az Opera igazgatósága nem hallgatott a minden poklokra keresztül kurucdokokra; mert a magyar kultúra színvonalát inkább bemutatnunk a zenei műveltség csúcspontján álló Wagner—opera szabatos előadásaiat, mint azzal, ha a közénk vetődő idegeneknek mást se mutatunk, mint vitézköztét, fokost és piros csizmát. Ezt már látták a Vigszínházban egy kitűnő magyar színműben; — az Operaházban azt is láthatták, hogy olyat is tudunk, amit a többi nagy európai városok tudnak és pedig úgy tudjuk, hogy nem kell szégyenkeznünk miatta.

A főváros utcáin szokatlanul sok a pap, még pedig reverendás pap. Ezt azért kell külön kiemelni, mert a pesti papok jobban szeretik a polgári ruhát, mint a papi öltözetet; — világos tehát, hogy nem fővárosi papok járnak az utcán. Az orsz. katolikus nagygyűlésre jöttek fel a tisztelendő urak, amely most folyt le nagy ünnepek keretében; melyek közt legfeljebb volt a ferencrendiek templomáról lelő két óriási fehér zászló, a kissé szokatlan „eljen Jézus!“ felirattal.

Unnepet ültek és ülnek a zsidók is. A sok bezárt üzlet mutatja az újév és jomkipur ünnepeket. A gyér számu zsinagógák nem képesek befogadni az ájtatos hívőket, azért lépten-nyomon külön imaházak és pót-imaházak létesültek, melyeket vidéki ember előtt szokatlan üzleti hangon dicsernek a vállalkozók. Ős ez falragaszokon és az újságok hirdetései között nem ritkák az e fajta kitételek: „Kitűnő szelítetési! Szolid árak! Elsőrangú kántor!“ stb.

Annait beszéltek a fővárosi lakásuszoráról, hogy most már igazán megtalálták az orvoslás módját. Az építómesterek összekülönböztek a munkásokkal; mire a mesterek kizárták az elégedetlen munkásokat. A többi munkás azzal felelt, hogy ők is beszüntették a munkát és most Pesten beszünetel minden építkezés. Ez a legjobb módja a lakásnép megszüntetésének.

Lévai.

Barsvármegye törvényhatósági bizottságának ülése.

Barsvármegye törvényhatósági bizottsága folyó hó 27 én tartotta rendes évnegyedesi közgyűlést, melyen a főispán elnököl. Az elnöki szék elfoglalása után a főispán megemlékezett Andrássy Sándor armatórii törvényszeki elnök határolói, és indítványára a törvényhatósági bizottság részvét nyilatkozatát az elhunyt rokonai és a kir. törvényszékkel közölni rendelte. Az alispán jelentését a folyó év II. negyedéről a közgyűlés tudomásul vette. Ezután következett a Toth Zsigmond levai járási előosztályú szolgabíró elhatározása folytatn ezen állásnak betöltése. Ordódy Vilmos és Galdy Kálmán másodosztályú szolgabírók és Benkóczy György közigazgatási gyakorló pályáztak, és mindhárom jelöltet. A lefolyt szavazásban Ordódy Vilmos a legtöbb szavazatot nyerte. Az ezen választás által megüresedett másodosztályú szolgabírói állásra egyhangulag Benkóczy György lett megválasztva, — a kit a főispán nyomban tiszteletbeli főszolgabírónak nevezett ki. — Az 1907 évre 10% közigazgatási, 1% távbeszélő hálózati 0.5% tisztviselői nyugdíj 0.25% mezőgazdasági pótdátó és 6950 korona katonaszállásai pótdátó szavazott meg a bizottság. A gyámpénztárban kezelt penzek és a vármegyei átlapok pénze 1907 évben az armatórii takarékpénztárban és a bars megyei népbankban fogva elhelyeztetni. Tudomásul vetett a kormány leirata a vármegye lakott helyei neveinek megállapításáról. Ez után Baioz János interpellálta az alispánt, hogy van-e tudomása arról, hogy a verebelyi járásban, és a levai járás két községében a nyár folyamán a munkai sztrajk mozgalm miatt a gazdálkodások — és különösen a verebelyi járásban nagy kára volt, — mert a verebelyi járás főszolgabírójának erejételen eljárása következtében kenytelen volt a gazdálkodások a munkásokat kivánalmat teljesíteni. Kérte az alispánt, hogy van-e erről tudomása, és szándékozik-e oda hatni, hogy a jövőben ez elő ne forduljon. Az alispán azon nyilatkozatot, hogy a verebelyi járásban a vizsgálatot megindítja, — Baioz János tudomásul vette.

A Körmezőbánya városhoz közigazgatásiilag csatolt 7 községnek és a garamszentkereszti járásnak új beosztása iránt a bizottság jelentésének be. kezte után fog határozni a törvényhatósági bizottság.

Tudomásul vette a bizottság a közigazgatási bíróság végzését a vármegye állami javadalmának a múlt év végén történt beszüntetése miatt emelt panasz ügyben.

Olvasottat a belügyi kormány leirata a rendelkezési alap felhasználása ügyében, — mire azt határozta a közgyűlés, hogy azt úgy, mint eddig saját rendelkezésére kívánja kezelni.

Az építkezési szabályrendelet valóditása iránti ministeri leirat folytatn, — az alispán felhívott, hogy tegye tanulmányozás tárgyává.

A Kistapolcsányi vasuti udvari váróterem burorzatának kiegészítésére a rendelkezési alaptól 142 koronát utalt a közgyűlés. Targyaltattak Kozosvár város határozata az alkotmány biztosítása ügyében. — Bándi Endre azt indítványozta, hogy a főispáni hatáskör megszorítását is kívánja törvényhatósági bizottság, — azonban Balczó László és Kosztolányi Aurél felszólalása után elfogadtatott az állandó választmány azon javaslata, — hogy hason szellemben az országgyűlés képviselő házához felirat intéztessek.

Tudomásul vetett Pest-Pilis-Solt-Kiskun és Kólos vármegyék határozata a megyei penztárak és számvéveségek visszaállítására irant, mivel ez Kozosvár város airtában bennfoglaltatik, és ezt a vármegye közönsége partolta. — Partolja a közgyűlés Nagy-Kun-Szolnok vármegye átiratát, a sorhadi szolgálatból elbocsátott vagyontalan katonák állami begyenezése irant. A magyarországi földmunkások országos szövetségének felosztatása irant Feher és Temes megyéből érkezett átiratokat partolja a törvényhatósági bizottság.

zata a fűtőszán levonuló csapadékvizek rendezési költségeire megszavazott 500% költség ügyében. Jövahagyta a közgyűlés a maróth község azon határozatát, melyben kimondotta, hogy nem tartja szűségesnek a tisztviselői telephez a kocsi ut nyitását. — r. t.

Országos ipar és mezőgazdasági kiállítás Pécsen. A Dunántúli legnagyobb városban, a Mecsek alján elterülő 681 városban, Pécsen, a jövő évben, május hó 15-től szeptember hó 15-ig terjedőleg országos ipar és mezőgazdasági kiállítást rendeznek Pécs iparosai, kereskedői és mezőgazdái. A kiállítás fővédnökségét ő Felsőházihozjárulással Baranya vármegye legnagyobb birtokosa, Frigyes főherceg és neje Izabella főhercegné s császári és királyi fenségeik vállaltak el, a védnökök díszes sorában pedig helyet foglalnak a Baranya vármegyével közeli összeköttetésben álló nagyevű főurakon kívül dr. Wekerle Sándor miniszterelnök, Kossuth Ferencz, dr. Darányi Ignac, gróf Apponyi Albert miniszterek és Szterenyi József, Popovics Sándor, dr. Mezösy Béla államtitkarak. A kiállítás 28 kat. hold területen 32,000 m² fedett területtel épül s a 2500 m²-es iparcarnok, az 5000 m² gepcsarnokok kivül mezőgazdasági, közlekedési, erdeszeti, vadászati, halászati, bányászati és kohászati, közlekedési, borsászati, házipari és néprajzi, ideleges kiállítási stb. csarnokokat, valamint az állatkiallításokra 10,000 m² nagyságu istállókat, azonkívül 2 angolmértő kiterjedésű sport- és torna-versenypályákat, megfelelő tribünökkel foglal magában. Az állandó kiállításon kívül borkostoló, három ideleges kertészet, továbbá eged- és tanoucaunka, méheszeti és állatkiallítások, orsz. vajverseny, nemzetközi leghajó-verseny, különféle sport-ünnepek, torna-versenyek, leghajó-főszállások stb. is fogak rendezetnei. Sőt az iparosokra külföldi jelentőséggel bír az a körümeny, hogy a kiállítás tartama alatt fog megtörtetni az első magyar iparos szobor, a Zolnay Vilmos-fele szobor telepítése is és ugyancsak ez alkalommal lepezik le a pécsi közönség által a Pécsen elhunyt nagy Napoleon katonáinak emelt emlékoszlopát, melynek ünnepélyén részt vesz a francia kormány is.

A kiállításra részt vehetnek:

1. Kizárólag magyar ipari készítményekkel és terményekkel:
 - a) magyar szent korona országában lakó gyárosok, kézműiparosok, kereskedők, östermetelők, valamint háziparral, kézi- és amatőrmunkákkal foglalkozók;
 - b) a pécsi kereskedelmi és iparkamara területén államházasban álló iparosok, gyári munkások és tanoncok az általuk önállóan készített ipari munkákkal, továbbá a pécsi közep-, szak- és elemi iskolák növendékei rajzaikkal és egyéb dolgozataikkal;
 - c) műbacsécsal bíró régi ipari készítményekkel azok tulajdonosai;
2. kivételesen külföldi gyárosok, de csak a magyar szent korona országában élő nem állított munkagépekkel és szerzőkkel.

A kiállítók térdij fejében fizetnek:

- 1) Csarnokokban:
 - a) Szabadon álló területért négyszögméterenként 9 kor.
 - b) Fal melletti területért négyszögméterenként 6 kor.
 - c) Fali területért négyszögméterenként 4 korat.

A borászati csarnokban a bor- és zesztes italok terdjmentesek, de minden kiállító köteles a kiállított italneműk minden fajából 5—5 palackot és pedig összesen 20 palackot (ami 4 fajta italneműnek felel meg), illetve ha csak egy fajta italneműt állít ki, ugy ezen egy fajtaból 20 palackot, továbbá 1—1 üresen emkezt palackot beküldeni. A kiállított összes italneműk a kiállítás tulajdonában mennek át, viszont azonban a kiállított italneműeknek megfelelő alványoson való elrendezéséről a kiállítás végrehajtó-bizottsága gondoskodik.

2. Szabályban:
 - a) Fedett területért négyszögméterenként 4 kor.
 - b) Fedetlen területért (saját pavillon vagy más építmény) négyszögméterenként 2 korona.

Felméteren alóli terület felmételnek, felméteren felüli egész méternek vétetik. Ha valaki saját költségen akar pavillont emelni, ugy köteles a tervrajz beküldése mellett, ezirant a végrehajtó-bizottság engedélyt kikérni. Igy magánpavillonok felépítésére a végrehajtó-bizottság szabja meg a feltételeket.

Asztalokat, szekrényeket, állványokat a kiállító maga köteles beszerezni. Ezeknek tervei előzetesen a végrehajtó-bizottságnak jövahagyas vegett beküldendők. — E tárgyakat a kiállító kivánására és költéggere a végrehajtó-bizottság is elkészítteti. Cégtablakról és feuratokról a kiállító kizánatára és költségre esetleg a végrehajtó-bizottság is gondoskodik.

Ha valaki maga óhajt saját költségen díszítésről gondoskodni, ezt a végrehajtó bizottság a terv előzetes beküldése mellett megengedheti.

A kiállítás a következő csoportokra oszlik:

- A) Ipari készítmények. I. Vas- és fémipar. II. Gépgyártás és közlekedési eszközök gyártása, villamosági ipar, hangszeripar,

műszerek, tudományos eszközök és tanszerek gyártása. III. Kő-, föld-, agyag-, aszbeszt- és üveg-ipar. IV. Fa- és csontipar. V. Bőr-, sörte-, szőr-, toll-, viaszos-vázon- és rugyantaipar. VI. Fonó- és szövőipar. VII. Rüházati-ipar. VIII. Papirosipar. IX. Élelmiszeri és élvezeti cikkek gyártása. X. Vegyeszeti-ipar. XI. Építőipar. XII. Sokszorosító és műipar.

B) Mezőgazdaság. I. Mezőgazdaság és kertészet. II. Erdészet, vadászat és szénégetés. III. Méhészet, selyem- és haltenyésztés. IV. Halászat. V. Bányászat és kohászat.

C) Háziipar, női kézimunka és amatőr munkák.

D) A lattenyésztés.

E) Borászat.

Az ipar- és háziipar-csoportba tartozó készítmények bejelentési határideje 1906. évi október hó 1-je, a mezőgazdasági csoportba tartozó terményeké pedig 1906. évi december hó 1-je.

A kiállító a bejelentési ívet a végrehajtó-bizottságnak 2 példányban köteles beküldeni. A bizottság a bejelentés elfogadásáról a záradékkal ellátott bejelentési-iv másodpéldányának visszaküldésével értesíti a kiállítót.

A bejelentési határidőn túl érkező bejelentések után 50%-kal magasabb térdíj fizetendő.

Kívánatos, hogy csakis gyakorlati értékű, piacképes és napizükségletet képező tárgyak állítsanak ki; kivételnek a női kézimunkák és amatőrök tárgyai, valamint a műbecselel bíró régi ipari készítmények.

Mindenemű felvilágosításokkal, részletes programmal, tervrajzokkal, bejelentő-ívekkel stb. levelező-lapon való egyszerű megkeresésre készségesen és azonnal szolgál a „Kiállítási iroda Pécs.”

Különfélék.

A Léva vidéki róm. kath. népnevelők egyesülete folyó évi október hó 10-én délelőtt 10 órakor Léván, a városban nagyteremben tartja rendes közgyűlését. A közgyűlés tárgyai: 1. 10 órakor szent mise. 2. Elnöki jelentés. 3. Emlékbeszéd az év közben elhunyt *Kossay István*, elnök és *Farkas Akos* lévai tanító felett; tartja: *Jaross Ferenc*, társelnök. 4. *Szabó Endre*, lévai tanítónak, a ki a r. k. tanítók III. gyűlésén az egyesületet képviselte, a gyűlés felhívásáról szóló jelentése. 5. Pénztárnoki jelentés. 6. Elnökválasztás. 7. Indítványok. 8. A szabadságharcban elesett honvédek sírjának megkoszorúzás.

Kinevezések a lévai állami tanítóképző tanár testületében. Folyó hó 26-án a hivatalos lap nagy örömet hozott a tanítóképző tanári testületnek: egyszerre négy kinevezés történt. *Dr. Katona János* rendes tanár jelen minőségében a VIII-ik félévi osztályba, *Kurucz Ernő* segéd-tanár a IX-ik félévi osztályba, rendes tanárrá, *Szabó József* segéd-tanár a IX-ik félévi osztályba rendes tanárrá, *Pászár Zoltán* megbízott tanár a X-ik félévi osztályba segéd-tanárrá nevezetett ki.

A bars megyei orvos-gyógyszerész egyesület folyó évi október hó 2-án délelőtt 10 órakor Léván a saját helyiségében közgyűlést tart. Tanácskozási tárgy: Tisztújítás és folyó ügyek.

A bars megyei gazdasági egyesület 1906 október hó 6-án szombaton d. e. 10 órakor Léván a városháza nagyteremben közgyűlést tartja. Targyai: 1. 1907 évi költségvetés. 2. Szarvasmarha-díjazások. 3. Jövő évi háziipar- és gazdasági tanulmányok. 4. Gazdasági egyesületek szövetségi nagygyűlésére 5 kiküldött, 1 alelnök a garami járásban és 2 választmányi tag választása. 5. A mezőgazdaságról és mezőrendéségről alkotott törvény különböző álló megváltoztatásához szakvélemény. 6. Cselédlakások megyei szabályrendeletének módosítása. 7. Folyó ügyek és indítványok. Egyelőri tagjaink itt is felkértek, hogy mit értenek a jelenlegi állapotokról.

A legutóbbi megyei közgyűlésre hatalmas számban vonultak fel a lévai és levaijárási bizottsági tagok, úgy hogy tulajdonképpen többségük rendelkeztek, amint azt a felöltet szolgabíró-választás is igazolta. *Gáldy Kálmán* kapott 27 szavazatot, *Benkovich Guidó* 33-at, dr. *ifjú Ordóczy Vilmos* 70-et. Kívánatos, hogy ezen tömeges felvonulás ne csak akkor történjék, amikor személyek érdeke, előléptetése forog szóban, hanem akkor is, és főként akkor, amikor közügyről van szó. Sajnos, a közelmúltban többször megtörtént, hogy igen fontos, közérdekű kérdések buktak el a vármegye egy részének féltékenysége, másrészt saját embereink közönyössége miatt. R-méljük, ezután másképp lesz, hiszen látható, hogy egyesülésben van az erő!

Emlékkünnep. A körömbányai áll. főreáliskola folyó évi október hó 4-én üli 50 éves fennállásának emlékkünnepét. Napirend: Október hó 3-án este 8 órakor ismerkedés a Szarvas Szállóban. Október hó 4-én délelőtt 9 órakor ünnepi istentisztelet mind a három felekezeti templomban. Gyülekezés az állami főreáliskola előtt, 10^{1/2} órakor alkalmi ünnep az áll. főreáliskola dísztermében a hatóságok, jelenlegi és volt tanítványok részvételével. Délután 1 órakor díszelőadás a Szarvasban. Este táncmulatság ugyanott. Az alkalmi ünnep sorrendje: 1. Hymnus. Éneklés az áll. főreáliskolai tanuló-

ifjuság. 2. *Faith Máttyás* igazgató megnyitó szavai. 3. Ünnepi beszéd. Mondja *Teveli Mihály* tanár. 4. A mi iskolánk. A kalmi óda, írta *Teveli Mihály*, szavaija *Nagy Béla* VIII. oszt. tanuló. 5. Szózat. Éneklés az áll. főreáliskolai tanulóifjuság. A tanári testület az emlékkünnep alkalmával *Emlékkönyvet* ad ki, melynek ára 2 korona. A költségek fedezése után fennmaradt összegből intézeti ösztöndíjjal létesítenek.

Nappali villamos áram. Szepi. hónaptól kezdve a villamos telep nappal is áramot szolgáltat azoknak, akik azt igénybe veszik. Ezen körülmény igen fontos az iparosokra nézve, akiknek bármi nemű hajtó erőre van szükségük, mert aránylag csekély költséggel műhelyüket villamos erőre rendezhetik be, ami tekintetbe véve a munkások hiányát, nagy jelentőségű dolog, másrészt meg a villamos hajtóerő tetemesen olcsóbb a napszámos munkaerőnél, alig negyedannyi, amellyel intenzívebb. Ami iparosaink felé nézve az ily újításoktól, pedig hazánk nagyobb városában már igen elterjedt a villamos erőnek hajtóerő gyanánti alkalmazása. De ugyilátszik már Léván is megtört a jég. Így újabb *Weisz Zsig* vendéglős áhított be víz-szivattyúzásra és fűfűrészelésre villamos mo ort, ugyanígy *Löwy* termény- és eszerekkerkedő; *Schultz* Ignác könyvnyomdájában két motor működik; a *Szauer* testvérek is be fogják így rendezni asztalos műhelyüket. Ez is egyike azon tényezőknek, melyek nélkül a honi ipar fejlődése nem lehetséges.

A törvényhatósági bizottság már régebben elhatározta, hogy néhai *Majláth István* és *Kazy János* főispánok arcaipait megfesteti a közgyűlési terem számára. A f. hó 17-én tartott közgyűlés egy bizottságot küldött ki a határozat végrehajtására, mely bizottság tagjai *Simon* Béla alispán elnökelete alatt: *Kosztolányi Sándor*, *Báthy László*, *Kosztolányi Aurél*, *Leidenfrost Tódor*, *Benkő Lajos* és *Levaticz Gusztáv*. A két kép megfestése nem kerülhet többé 3000 koronánál.

Cirkusz Léván. *Circus Orient* jelű plakátok hird. hogy Léván a Főterem 30 személy és 15 jól idomított lóval tegnap este bemutató előadást tartottak. A teljesen fedett és fényesen kivilágított nézőteret kedvezőten idő esetén fűtik is. Helyárak: I. hely 1 kor. II. hely 80 fill. III. hely 60 fill. állóhely 30 fill. Kezdeté este 8 órakor. Ma vasárnap két előadás is lesz és pedig délután 4 órakor félélyárakkal este pedig rendes helyárakkal.

Egyenesadó felszólamlási bizottság az idei üléseit Lévan t. évi okt. hó 1-én délelőtt 9 órakor a városháza kis teremben megkezdte. A bizottság elnöke: *Báthy László*, helyettes elnöke *Leidenfrost Tivadár*. Rendes tagjai: *Levaticz Gusztáv*, *Dr. Kaszanczyk Kálmán*, *Schubert Pal* és *Taubinger Ágoston*. — Előadó *Sipos Lipót* pénzügyi számvizsgáló. A bizottság ülései nyilvánosak, de az önként megjelenő felek nincsenek feljogosítva észrevételeiket ott előadni.

Uj jogtudor. *Dr. Kenyeres Iszák* ügyvédjelölt, *Kempfner Jakab* lévai kereskedő fia a héten kitűnő eredménnyel tette le az utolsó jog udományi szigorlatot a kolozsvári tud. egyetemen.

A körömbányai képviselő be-számolója. *Vizy Ferencz* országgyűlési képviselő folyó hó 16-án beszámoló beszédet mondott a körömbányai választókerület székhelyén: Körömbányán. Az emberek menő hallgatóság közönség lelkesen tüntetett képviselőjé mellett.

Uj postafőnök. A kereskedelemi miniszter az aranyosmaróti posta és távirtda hivatal vezetésével *Tölgyss Béla*, a pozsonyi igazgatóságnál beosztott posta és távirtda-főtisztet, volt körömbányai főnököt bizta meg.

Áthelyezések. *Cherebó Tódor* oszlányi járási számvizsgáló, *Verebelyre, Turcsányi Sándor* Verebelyről Nagysurányba áthelyeztetek, *Márton Gábor* Oszlányba, *Král János* aranyosmaróti pénzügyigazgató-sági számvizsgáló Abaujszántóra járási számvizsgálóké nevezetett ki.

Megkezdődött a szünet. Október hó 1-ével megkezdődött Lévan a hivatalos szünet, vagyis hogy most már mindenik hegyen lehet szünetelni. Vannak azonban, akik még bíznak a jó időben, és nem szedetik a szőlőt, hadd érjen még kissé, mert bizony az idej bor nem lesz valami nagyon édes. Az eddigi szünetek szerint a lévai must nem haladja meg a 10 fokot. — Multkori szüretelésre vonatkozó közleményünket több szőlősgazda kívánságára szivesen korrigáljuk meg azda, hogy szüretre nem szokás vendéget hívni, izzó hivatalnál is el kell menni.

Hulla a sinéken. Folyó hó 18-án Köhidgyarmat és Parkányán közötti vasút vonalán egy 15—16 éves ismeretlen fiú azórnyen megosonaitott hulláját találták fel. A szerencsétlent valószínűleg 17-én d. u. gázolta el a vonat, de hogy véletlen szerencsétlenség vagy öngyilkosság esete forog-e fenn, azt a helyszínrre kiküldött csendőrzárór nyomozása kétségtelenül meg nem állapíthatja. A hulla ezideig felismerhető nem volt.

A vidéki városok rendőrségének államosítása. *Grót András* Gyula belügyminiszter a belügyi tárca költségvetésének tárgyalásakor tartott expozéján kiáltásba helyezte, hogy a vidéki városok rendőrségi viszonyainak javítását sürgős szükségnek tartja. A miniszter e fontos

kérdést a közigazgatás reformjával kapcsolatosan mielőbb szándékozik megoldani, és evégből leiratolt intézett a törvényhatóságokhoz azon felhívással, hogy a városokban alkalmazott rendőrség fogalmazó, kezelő, segéd- és őrszámlyzete mily szervezetben működik, mily alapokból fedeztetik fentartásuk költsége és milyen a rendőrszisztemviselői jogi helyzete a várossal szemben. A miniszter e kérdésekre legkésőbb szept. hó végeig kérte be a hivatalos adatokat, amiből azt következtetik, hogy a miniszter a vidéki rendőrséget államosítani kívánja és erre nézve már a legközelebbi időben szándékozik intézkedni.

Vásár. Ez évi szeptember hó 24-én Léván tartott országos vásárra felhajtott szarvasmarha: 1935 darab, ló: 2314 darab, juh: 860 darab, sertés: 247 darab, kecske: 7 darab, összesen: 5363 darab. — Ezekből eladott szarvasmarha: 691 darab, ló: 211 darab, juh: 570 darab, sertés: 145 darab, kecske: 2 darab, összesen: 1619 darab.

Kossuth rumnak nincsen párja, m gyar issza, magyar gyártja. Eredeti egy literes 1/2 és 1/4 literes palackokban kizárólag kapható: *Engel József* úrnál Léván.

Az anyakönyvi hivatal bejegyzései. 1906 évi szeptember hó 23-tól szeptember hó 30-ig.

A szülők neve	A gyermek neve	A gyermek neve
Jakubik András Kovács R.	leány	Julianna
Szabó Mihály Sinák Eszter	leány	Ez-szibet
Neumann Dávid Neumann A.	fiú	László
Jakab Sándor Kucs Zsófia	leány	Julianna
Zubek János Belianszki K.	leány	Iliora

Az elhunyt neve	Kora	A halál oka
Szabó Erzsébet	1 napos	szívbenulás
Dohány Jánosné	46 éves	szívbenulás
Nyemecz Mihály	13 hónap	bőlhurut
szv: Ulrich Antalné	72 éves	agg. végkimevelés
Szabó Margit	4 hónapos	gürcsök
Sógor Erzsébet	17 éves	tüdőgümőkór

Lévai piaciárak.

Rovatvezető: Kónya József rendőrkapitány.
 Buza m.-mázsánként 12 kor. 80 fill. 13 kor. 20 fill. — Kétszeres 12 kor. — fill. 12 kor. 40 fill. — Rázs 11 kor. 20 fill. 11 kor. 60 fill. — Árpa 12 kor. 20 fill. 12 kor. 80 fill. — Zab 12 kor. 80 fill. 13 kor. 80 fill. — Kukorica 10 kor. 20 fill. 11 kor. 40 fill. — Lencse 16 kor. 40 fill. 16 kor. 80 fill. — Bab 14 kor. 80 fill. 15 kor. 20 fill. — Köles 9 kor. 60 fill. 10 kor. 20 fill.
 Vetőmagvak 100 kilónként Budapesten Lóhere 96—110 kor. — Lucerna 114—120 kor. — Mustármag 38—40 kor. — Mumar — kor. Biborhermag 28—30 kor.

Nyilttér.

8148/1906 tkvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

A lévai kir. járásbíró mint telegkönyvi hatóság közli, hogy a lévai takarékpénztár végrehajtónak *Sebő Fülöp* és társai végrehajtást szenvedő elleni 80 korona tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtás ügyében a lévai kir. járásbíró hatáskörében lévő Dobóberkalja községben fekvő végrehajtást szenvedőnek s-pedig Titurusz Mihályanak (András fia) a dobóberkaljai 444 sz. tkvben A. I. 1 sorszám 20 házszám alatt foglalt ingatlanban való 1/2 illetményére 344 kor. továbbá kiskoru Sebő Rudolf, Anna és Juliának az u. ott 446 számú tkvben A. I. 3 sorszám 168 házszám ingatlanban való 1/4 rész illetményére 24 korona, — továbbá *Mészár István* s neje Sebő Juliannának az u. ott 261 tkvben A. I. 1 sorszám 146 kor. ingatlanban való 1/2 rész illetményére 88 korona, — továbbá kiskoru Sebő Rudolf, Anna és Juliannának az u. ott 519 szám tkvben A. I. 1 sor 582 házszám egész ingatlanra 97 korona, — továbbá az ugyanazoknak az u. ott 518 szám tkvben A. I. alatti 1/4 telki legelő illetősegre egészben 10 korona, — ugyanazoknak az u. ottani 518 sz. tkvben A. I. 1 sorszám 1022/c hrsz. egész szőlőre 12 korona Sebő Márióné szü. Bjeji Mária nevére vezető egész ingatlanra 313 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1906 évi október hó 16-ik napján délelőtt 9 órakor Dobóberkalja község házában megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozóknak tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881 évi LX t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt I. M. R. 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kikiáltott kezehez letenni, avagy az 1881 évi LX t. cz. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván a kir. járásbíró mint telegkönyvi hatóságánál 1906 évi július hó 28 napján.

kir. bíró helyett
Dr. Elek
 kir. aljárásbíró.

3332/1906 tkvi szám.
Árverési hirdetményi kivonat!
 A lévai kir. járásbíró mint tkvi hatóság közli, hogy Ehrenstein Ignác végrehajtónak *Szenci Pál* polár s neje *Szenesi Julianna* végrehajtást szenvedő elleni 45 kor. 68 fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtás ügyében a lévai kir. járásbíró hatáskörében lévő *O-Bars* község határában az óbarsi 121 számú tkvben A. I. 1. sorsz. 124.609 hrsz. egész ingatlanokra és tartozékaikra 2045 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1906 évi október hó 18-ik napján dé. e. 10 órakor *O-Bars* község házában megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozóknak tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881 évi LX t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi 3333 számú I. M. R. 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kikiáltott kezehez letenni vagy az 1881 évi LX t. cz. 170 §-a értelmében a bánat pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Léván a kir. járásbíró mint telegkönyvi hatóságánál 1906 évi augusztus hó 6 napján.

Pogány
 kir. járásbíró

Tölgyfa és csertaerdőket

35—50 éves kora faállománnyal keres kivágatás céljából komoly vevő. Ajánlatok ügynökköktől is, melyekért jutalék fizetetik, kéretnek, a megye hol az fekszik; annak terjedelme; ára fizetési feltételekkel; kilométer távolság a vasutttól; ugyszintén helyi famunkási és fafuvarozási viszonyok megjelölése mellett „Erdők 35—50” jelige alatt **Blockner** hirdető irodába. (Budapest, IV., Sütő utca 6.) címezve.

Jól jövedelmező

34 év óta fenálló fűszer, vas, liszt és rövidáru üzlet, Pestvármegye egyik nagyobb mezővárosában, nyugalomba vonulás következtében átadandó. Szép, nagy és modern üzlethelyiség. Lakás és egyéb mellékhelyiségek közvetlenül az üzlet mellett.

Komoly reflektánsok **Schönstein** Henrik üzletében Léván bővebb felvilágosítást nyernek.

Gyöngyvirág-

crème és szappan arczra kézre legjobb, teljesen ártalmatlan szer.
 1 tégely ára 1 korona. — Szappan 80 fill.
BOLEMAN gyógyszerárban Léván.

Ezen  melyekben Singer gépek árultatnak.

Singer Co varrógép r. t.
LEVA Kazinczi u. 2.

Eladó fogadó!

Ipolyságon, a Főtéren lévő **nagyszállóda** három évi bérlettel, teljes berendezéssel azonnal vagy január hó 1-től átadó. A szerződés hosszabbítható.

Sárkány István szállodás Ipolyság.

A házasszony gondolkodásán mulik a család üdve, boldogsága!

A Kathreiner-féle Kneipp-malata kávé

Kathreiner előállítású módszer révén kellemes ízű, az egészséget előmozdító és olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyozzuk kifejezetten a Kathreiner nevet és csak eredeti csomagokat kérjünk Kneipp páter védjegygel!

G-Berzence-Leva, Leva-Csata-Parkany-Nana.				Parkany-Nana-Csata-Leva, Leva-Gr-Berzence.				B-Gyarmat-Parkany-Nana es vissza.				Ersekujvar-Kis-Tapolcsany es vissza.				
Gr-Berzence ind.	545	1230	600	Budapest ind.	215sz.	1030sz.	720gy. 655sz.	B-Gyarmat ind.	315	820	227	Ersekujvar ind.	440	950	505	850
Jalna . . .	551	1238	608	Becs ind.	940sz.	1055sz.		Dejar . . .	314	844	252	*Bankeszi 3 sz. 6rh.	453	948	517	902
Sasko-Varalja	*600	1249	619	Parkany-Nana ind.	418	535	850	Ipoly Vecze . . .	*400	*900	*309	N-Sarany . . . erk.	501	951	525	910
Gr-Szt-Kereszt	607	106	641	Kohid-Gyarmath	435	552	907	Dregely-Palank	416	915	323	Nagy-Surany ind.	509	956	527	920
Geletnek-Szkleno	624	126	701	Kemend . . .	450	607	923	Ipolysag . . . erk.	435	933	342	Zsitva-Fodemes	522	1010	539	922
Szenesfalu-Vichnye	630	134	715	Beny . . .	502	619	934	Ipolysag . . . ind.	477	940	350	Manya . . .	547	1038	602	934
Zsarnocza	649	205	747	Csata . . . erk.	515	631	948	Visk . . .	512	1001	412	*Szt. Mihalyur	557	1049	611	1035
Zsarnocza-Fureszm.	*654	*210	*752	Oroszka . . . ind.	538	659	1001	Szakallos . . .	522	1019	422	Vajk . . .	628	1116	633	1023
Garamrev	700	217	789	Garam-Damasd	546	647	1009	Bel . . .	*542	1030	445	Verebely . . .	635	1129	644	1034
Rudno . . .	710	222	820	Zseliz . . .	608	709	1032	Ipoly-Paszto . . .	577	1048	502	Zsitva-Ujfalu . . .	644	1138	652	1042
Ujbanya . . .	724	252	853	Nagy-Sallo . . .	635	736	1100	Zalaba . . .	614	1100	519	*Batekints . . .	644	1138	652	1042
Bars Berzence 6. 6rh.	745	313	*916	Alsó Várad . . .	653	753	1117	Csata . . . erk.	627	1118	532	Taszar . . .	654	1151	700	1059
Gr-Szt-Benedek	745	313	*916	Nagy-Szecs . . .	*658	*758	*1122	Csata . . . ind.	656	1118	557	Aranyos-Maroth	709	1212	713	1103
Kovacs . . .	755	324	927	Leva . . . erk.	710	810	1134	Parkany-Nana	749	1212	705	Kis-Tapolcsany	720	1224	723	1113
Nagy-Koszmaly	804	337	943	Leva . . . ind.	725	820	1210	Vissza.								
Leva . . . erk.	819	334	1000	Nagy-Koszmaly	749	848	1231	Parkany-Nana ind.	855	418	535	Vissza.				
Leva . . . ind.	930	408	505	Kovacs . . .	759	846	1241	Csata . . . erk.	951	520	631	Kis-Tapolcsany	510	836	427	840
Nagy-Szecs . . .	*940	*419	517	Gr-Szt-Benedek	819	904	102	Csata . . . ind.	1008	543	650	Aranyos-Maroth	520	854	437	901
Alsó-Várad . . .	948	425	523	Bars-Berzence 6. 6rh.	*831	*914	*115	Zalaba . . .	1023	557	704	Aranyos-Maroth	520	854	437	901
Nagy-Sallo . . .	1010	447	545	Ujbanya . . .	854	925	132	Ipoly-Paszto . . .	1047	615	724	Taszar . . .	522	910	449	920
Zeliz . . .	1033	508	608	Rudno . . .	905	930	139	Bel . . .	1059	*624	*734	*Batekints 6rh.	533	918	455	930
Garam-Damasd	1045	520	620	Garamrev . . .	917	941	151	Szakallos . . .	1118	649	750	Zsitva-Ujfalu . . .	547	928	504	940
Oroszka . . .	1055	530	631	Zsarnocza-Fureszm.	926	947*	159	Visk . . .	1138	655	808	Verebely . . .	659	934	526	1011
Csata . . . erk.	1102	537	638	Zsarnocza . . .	954	1000	214	Ipolysag . . . erk.	1205	716	830	Vajk . . .	619	1097	536	1031
" . . . ind.	1118	557	656	Szarnocza . . .	1012	1013	238	Ipoly-Paszto . . . ind.	1211	720	851	*Szt. Mihalyur	627	1017	544	1043
Beny . . .	1131	614	709	Geletnek-Szkleno	1033	1019	240	Dregely-Palank	1238	739	913	Manya . . .	635	1034	533	1101
Kemend . . .	1142	629	720	Garam-Szt-Kereszt	1108	1037	306	Ipoly-Vecze . . .	1251*	*751	*925	Zsitva-Fodemes	649	1034	607	1125
Kohid-Gyarmath	1155	646	733	Sasko-Varalja	1118	1044*	315	Dejar . . .	115	809	943	Nagy-Surany . . . erk.	700	1199	618	1142
Parkany-Nana erk.	1212	705	749	Jalna . . .	1129	1053	325	B-Gyarmat . . .	145	833	1007	" . . . ind.	710	1115	621	1147
Budapest felé . ind.	1237gy	825gy	827gy.	Gr-Berzence . . .	1137	1100	338					*Bankeszi 6rh.	718	1123	629	1105
" . . . erk.	344sz.	840sz.	840sz.									Ersekujvar . . . erk.	730	1135	641	1207
" . . . ind.	555sz.	1130sz.	1000sz.													
Becs felé . . . ind.	259gy.	1209sz.	838gy.													
" . . . erk.	700gy.	638sz.	1206gy.													
" . . . ind.		545sz.	545sz.													

A fekete vonallal aláhúzott számok az esti 6 órától reggeli 6 óráig terjedő időt mutatják.
gy = gyorsvonat; s = személyvonat.
*jelzettek feltételes megállás.

Első Alföldi Cognacgyár Részvénytársaság és Szeszifinomatgyár Kecskeméten. Ajánlja:

Barack-palinka	Kecskeméti keserű
Barack-cognac	Kecskeméti gyomorkes.
Barack-crème	Kecskeméti gyógyke. erü
Tulipán likör	Tulipán cognac
Jéglíkor	48-as likör
Port-Arthur-kes.	Influenza elleni likör
Porth-Royl-rum	Cake-Walke likör
Kecskemévidit	Malakoff és Mogador

különlegességeit.

Kapható:
Kertész Lajosnál Léván.

„Horgony”
A Liquid Papsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller

egy régiókat bizonyult háziaszer, mely már több mint 37 év óta legjelöltebb és legismertebb szerek bizonyult közönségnél, eszénál és meghűlésekkel, reál. bolószóles képen használva.

Figyelemztetés. Sfány hamisítványok miatt bevasárlástor ovatosak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ara üvegekben K—80, K 140 és K 2.— és úgyszólván minden gyógy-szertárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Dr Richter gyógyszerész az „Arany oroszlanhoz”, Prágában.
Elisabethstrasse 5 neu.
Mindennapi szétkülés.

MAGYAR GEPEK

A tisztelt gazda közönség szives tudomására hozom, hogy a sokoldalú érdeklődésnek megfelelően raktáromon tartok

GANZ-féle MOTOROKAT

minden nagyságban, melyek nálam állandóan üzemben láthatók.

Egyben ajánlom a t. vásárlók figyelmébe a

HOFFER és SCHRANTZ



elismert elsőrendű gépgyár összes gyártmányait, különösen gőzcséplőkészletek, járgányos cséplőgépek

VICTORIA DRILL vetőgépek

ekék, szecs kavágók stb. stb.

ÁLLANDÓ DUS RAKTÁRT TARTOK

Mc. Cormick

világhírű arató és fűkaszó gépekből a legjobb gyártmányú varrógépek; legelőnyösebb bevasárlási forrása.

KNAPP DAVID
gépraktára Léva Mártonffy-utca.

Varrógépek és Műhímezés

valódi első magyar szab. Adria-, Dürkopp- és Gasse-féle új Singer gépek igen csinos kiállításal 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval

Árak részletfizetésre:

Elsőmagyar monopól., Dürkopp és Gasser új Singer varrógép	56-tól 76-ig
Új Singer medium iparosgép állvánnyal	72-től 80-ig
Titania új nagy Singer 4-es iparos varrógép	78-tól 88-ig
Nagy Howe iparos varrógép	76-tól 80-ig
Valódi szabadalm. Adria családi varrógép	86-tól 96-ig
láb és kézi hajtásra	96-tól 100-ig
Körhajós családi (Ringschiff) gép	100-tól 120-ig
iparos (Ringschiff) gép	130-tól 150-ig
Valódi Dürkopp — központorsó — gép családi iparos	120 korona
Új Singer családi varrógép kézihajtásra	150 korona
	44 korona

Műhímezési készítlék ára 4 korona.

Főraktár: Kern Testvéreknél Léván
Legjobb géptük, részek és osónak olcsón.

Ujdonság! Ujdonság!

Tulipán Irótoll

Legujabb és legjobb toll

MAGYAR GYÁRTÁSÚ

Írószerek, Papirok, Tinták, Tollak, Irónok stb.

Kaphatók: **Nyitrai és Társa**
Könyv és papirkereskedésében Léván.

Bars- és Hontmegyerésére

érezkoporsó főraktár Kern Testvéreknél Léván.

Beschorner A. M.

első cs. kir. osztr.-magyar-, német franczia-, olasz- és orosz szabaldalmazott érezkoporsó gyarából.



Ezen szabadalm. érezkoporsók Európában majd minden egészségügyi hatóságok által nemcsak a hullák szállításához, leginkább

légmentességük miatt, mi által az légártalmas szesz (hullaméreg) kigőzölgését akadályozzák, a legjobban ajánlatnak.

Szép kiállítás, gazdag díszítése, olcsósága, tartóssága, sir- és sirboltokban használhatósága ezen gyártmányoknak kivitták minden művelt országban a legnagyobb elterjedést, ára 8 frttól 100 frtig.

Fakoporsók gyermekek részére 3 forinttól, felnőtteknek 8 forinttól 15 frtig.

Ugyszintén siremlékek, vaskerítések, kereszttek, szemfedelek, párnák, koszorúk, szalagcsokrok stb. nagy választékban jutányos áron.

Kaphatók **KERN TESTVÉREKNÉL Léván.**